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Tehtavapaperin kadantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kayttaa.

1. Mitattavan resistanssin R kanssa kytketdén ‘ ‘ V, Ry
rinnan jannitemittari, jonka sisdinen resistanssi on ,

Ry, . Virtamittari kytketdén ndiden kanssa sarjaan. —

Laske mitattavan vastuksen resistanssi. Iimoita

mitattava resistanssi mittarilukemien 7,, ja V,, A

sekd jénnitemittarin sisdisen resistanssin avulla.

2. Kerran ionisoidun litium-atomin Lit massa

onl.16-107%¢ kg . Toni kithdytetdin jannitteelld

220V , mink4 jélkeen se tulee homogeeniseen magneett1kenttaan joka on kohtisuorassa ionin
nopeutta vastaan. Miki on ionin radan sdde magneettikentdssd, kun kentédn suuruus on 0.723 77
Tee periaatteellinen piirustus ionin radasta niin, ettd ionin nopeuden ja magneettikentdn suunnat

Kiyvit siitd ilmi. e=1.602-10"" C. ‘ -

3. Kuvan systeemi, jossa donitsin muotoisen
rungon péélle on kierretty johtavaa lankaa, on
toroidikdami. Kddmissd on N kierrosta ja siind
kulkee virta [ . Laske kdimin magneettikenttd
“toroidin sisdpuolella Amperen lakia soveltaen.

4. Johtava sauva ab on kontaktissa kiskojen ca ja
db kanssa. Rakennelma on 0.800 7 homogeenisessa
magneettikentdssd, joka on kuvan tasoa vastaan
kohtisuorassa. (a) Laske sauvaan indusoituva w
sdhkdmotorinen voima (suuruus), kun se litkkuu nopeu-
della 7.50 m/s oikealle. (b) Mihin suuntaan virta kulkee % |/
sauvassa? Pisteet tuleva perustelusta, pelkkd vastaus ei
riitd. (c¢) Jos silmukan resistanssi on 1.50 Q2 (oletetaan
vakioksi), mink# suuruinen ja suuntainen voima tarvitaan,

d«.

ettd sauvan ab nopeus pysyisi vaklcglai? %o O oo e ‘_—EN’ ‘%
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5. Kuvassa kytkin S} pidetéén suljettuna ja kytkin §, auki. L l«‘S’ L
Ké4dmin induktanssi on 0.115 H ja vastuksen resistanssi 120 ). !
(a) Kun virta on saavuttanut raja-arvonsa, kiémiin varastoitunut
energia on 0.260 J . Laske pariston ldhdejdnnite. (b) Kytkin S, i -
suljetaan ja S) avataan. Kauanko kestda, ettd kdamiin varastoitunut 5
energia putoaa puoleen alkuperdisestd? ' . ) .
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Viérdhtely
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Mekaaniset aallot
v=Af

k=2n/A

y(x,t) = Asin(@t — kx)
%y _13%

ox? V2 or?

v=JF/u =JB/p =JY/p
y(x,1) = 2 Asin{kx) cos(ax)
Jn=nv/2L

p(x,t) = BkAcos(ax - kx)
I=%\/Ea)2A2

B =(10dB)log(I/1y)

Soear = Jfa = Tp

fr =(V_VL]fs

sing =v/vg
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FYS-1190 Insinoorifvsiikka K II: kaavakokoelma
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Zitulevat = Zilﬁhtevdt
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Magneettikentti
F=gixB

5=uH =uy(H + i)

Sdhkomagr. aaliot

c=1/4JHgEg

Ey =cBy

E, = E¢ sin(fx — wt)
B, = B sin(kx — wr)
0=2nf

k=2n/A
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